

闲云野鹤



图片来源:IC photo

## 站在新年的跳板上

●马亚伟

新年伊始,万象更新。新,是给过去一个彻底告别的机会,也是给未来一个重新开启的机会。新,是新天新地新日月,是新年新岁新生活。记得小时候,我总以为新年这天跟别的日子完全不一样,是人们奉某种旨意为生活翻开的崭新篇章,相当于一本书的封面,新鲜亮丽,色彩缤纷,足够有吸引力。人们把新年过得隆重热闹,富有仪式感,就是为了把一本新书的封面设计打造得精致唯美。只有这样,我们即将翻开阅读的这本新书才会充满乐趣。

如今我才明白,其实新年这一天与别的日子并无两样,不过也是日升日落,昼夜更替。我们所说的“新”,更多是一种心理上的新。这正是人类生活智慧的体现,我们设置新年,就是为了给自己一个崭新的跳板。当我们踏上这个跳板的时候,只需张开双臂,双脚轻盈跳起,就可以抵达一个更新的高度。好风凭借力,送我上青云;新年助我飞,肋下生双翅。有了新年这个跳板,我们都有机会在一个崭新的阶段飞得更高、飞得更美。

站在新年的跳板上,首先向着身后挥挥手吧。过去的一年,成败得失都成过往,所有的过往都将浓缩在记忆的一角,被时光封存。没有什么牵绊和禁锢,不停向前才是我们脚步的方向。勇于告别才会奔向更好的明天,过去的成绩只是某一阶段的精彩,过去的失败可以归零,给自己一个崭新的起点。正

如歌里所唱:“看成败,人生豪迈,只不过是从头再来。”新年多么公平公正,给每个人从头再来的机会。我一直记得一部电视剧里面的台词:“咱们这辈子,若一直往回看,这日子就没法过了。”在我们起跳之前,跟过去告别吧。

站在新年的跳板上,仿佛一股神秘的力量从天而降,我们脚下生风,身轻如燕,跳跃到一个崭新的高度,去拥抱梦想的云彩。新的一年,许下自己的心愿吧。每一份心愿,都是我们与未来达成的契约。时光温柔,生活善待,我们将会全力以赴。岁月清浅,人生漫长,我们将会一往无前。

我的微信朋友圈里,很多人都在发自己的新年心愿。我的侄女说:“今年就要毕业了,希望一切顺利。一月启程,六月圆梦,加油!”朋友老李说:“人到中年,越来越意识到家庭的重要性。新年里希望家庭更温馨,家人更幸福。”我的母亲说:“我最大的心愿呢,就是你们多回来几次。趁着我的身体还好,多给你们做几顿饭,一家人乐乐呵呵吃几次团圆饭。”我拿出一个本子,很郑重地写下自己的新年愿望。一条、两条、三条……愿望可以有很多,反正刚起头,有的是希望,有大把的时间可以实现心愿,完成梦想。

所有的期许已点亮,所有的心愿都已启程,所有的梦想都已放飞。站在新年的跳板上,让我们张开双臂,纵身一跃,与美好和幸福相逢……

## 未来,在未来绽放

●刘守林

岁月不居,时节如流。新的一年如期而至。当2024年即将消逝在时光隧道的尽头,当又一个新年在地平线上出现微光,这是太阳最新的音乐。在这岁末之际,无论怎样的淡泊心境,都会为逝去的一年感怀。

明代诗人钱福在一首珍惜光阴的诗文中写道:“明日复明日,明日何其多,我生待明日,万事成蹉跎。”我们把一生的希望交给历史,希望短暂的生命在历史的时空里被延长,时间有始无终,生命却不断更迭。无论过去的一年有多少悲欢离合,一切都已定格。

长河悠远,岁月无痕,极不平凡的一年将在新年的光亮中渐去、隐没。听着孩子们的喧闹声,望着漫天飞舞的贺卡,即将迈向新的生机之源。时间变了,但有一点未曾改变:把新年当成自己身上的羽毛,看成新的衣裳,欢乐总会浮现。在时间的叙事里,一个崭新的岁月铺开了

白纸,一个全新的时代张开了臂膀。古老的边城、雄伟的塞北、年轻的海岛、新兴的小城、博大的平原、秀丽的村落……都沉浸在迎新年的热烈氛围之中。边防战士以迎向风雪的姿势,迎接新年的到来;铁路职工以安全负责的坚定,迎接新年的到来;快递小哥不辞辛苦,为千家万户送去满心的期待……所有的劳动者,都在时间无限的土地上辛勤耕耘、开拓、冶炼,都在时间的河流上扬帆、冲浪。或许你会逆流而上,浮出水面,透过水珠望见绵延的隐隐青山,一些茂密的树林,一些灿烂、一些明亮……

时光不负追梦人,让我们带着快乐与希望,准备迎接新年的曙光,踏上新的征程:在温馨、恬静、安宁的氛围里,丰富阅历,努力在时代与命运的罗盘上刻下印记,以千万个一粟聚成洪流,汇于沧海,散发光芒,将我们新的人生打造得活力无限、精彩纷呈。



## 新年的气质

●张宏宇

新年,这个时间轴上的璀璨节点,在众多的中国节日里,有着与众不同的气质。新年的气质,是晨曦初露时的那份清新与希望。当第一缕阳光穿透薄雾,轻轻拂过沉睡的大地,万物在温暖中苏醒,带着一种新生的力量。空气中弥漫着淡淡的烟火气息,那是家家户户迎接新年的喜悦与祈愿,每一声鞭炮,都是对旧岁的告别,对新春的呼唤。

新年的气质,是一种传承与创新的融合。它让我们在回望历史的同时,展望未来。“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”,王安石的诗句描写出新年元日的热闹、欢乐和万象更新的动人景象,更是把新年里的繁荣景象描写得淋漓尽致。

新年的气质则更多地体现在团圆与欢聚之中。家家户户张灯结彩,喜气洋洋,人们身着新衣,笑语盈盈,共同迎接这崭新的一年。餐桌上的团圆饭,定格心里最美好的一刻,亲人们围坐一堂,举杯共饮,诉说着过去一年的点点滴滴,畅谈着对未来的美好憧憬。

新年的气质,体现在对未来的无畏探索与勇敢前行。在这辞旧迎新的时刻,每个人心中都会种下新的梦想与希望,新年都赋予了我们重新出发的激情,在新年的钟声里,我们许下心愿,不仅是对自己的一份承诺,更是对未来的美好期盼。

新年的气质,还藏在那一抹淡淡的乡愁与温情之中。无论身处何方,每当新年的脚步渐行渐近,心中总会涌起一股难以言喻的思乡之情。这股情感,像是被冬日的寒风轻轻唤醒,又似是穿越时空的信使,携带着家的味道,穿越千山万水,抵达心间。新一年,“回家团圆”这四个字,简简单单,却承载着无数游子心中最深沉的期盼。家人的欢声笑语,如同冬日里最温暖的阳光,穿透寒冷,照亮心房,让每一个漂泊的心找到了归宿。

新年的气质,更在于那份对未来的无限遐想与坚定信念。无论过去的一年经历了多少风雨,新的一年总有无数的希望在前方等待着我们。陆游《游山西村》诗云:“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”新年的到来,就像是一次生命重启,让我们带着全新的自己再次踏上征途,以更加坚韧不拔的姿态迎接新的挑战与机遇。

新年的气质,是一种复杂而微妙的情感交织,它包含了希望、温情、勇气、传承与创新。如此,我们带着对未来的无限憧憬,一定会遇到更好的自己。当新年的钟声敲响时,这一刻,是拼搏与希望的交响,是每一个不甘平凡、追求卓越人的呐喊。



图片来源:IC photo